
Clinica Chirurgicala si Prelegeri Clinice Pe Specii 3 

STRUCTURA 

Programul de studii Limba Romana 

Anul de studii V 

Semestrul  X 

Regimul disciplinei Obligatoriu 

Numărul total de ore pe săptămână Curs – 2 ore; L/S/P - 3 ore 

Numărul total de ore conform planului de învățământ Curs – 28 ore; L/S/P- 42 ore 

Numărul de credite transferabile 4 

 

OBIECTIVELE DISCIPLINEI 
Însușirea de către studenți a afecțiunilor chirurgicale specifice pe aparate și sisteme la animalelor 
domestice. Dobândirea cunoștințelor corespunzătoare despre patologia chirurgicală pe specii. 
Dobândirea cunoştinţelor teoretice şi abilităţilor practice în conformitate cu programa analitică. 
Realizarea examinării clinice a animalelor cu afecțiuni chirurgicale cumulând datele anamnetice în 
vederea stabilirii unui diagnostic prezumtiv. Stabilirea diagnosticului cert și a protocolului chirurgical, 
evaluarea în dinamică a pacientului, prevenirea și combaterea complicațiilor intra și postoperatorii. 
Întocmirea și completarea fișei de observație clinică în Sistemul Digitail, pentru animalele consultate, 
operate și spitalizate  
CONȚINUTUL DISCIPLINEI* 

CURS Nr. ore 
Capitolul 1 – Chirurgia calului 12 
Capitolul 2 – Chirurgia rumegătoarelor 6 
Capitolu 3 – Endoscopia la cal, câine și pisică 4 
Capitolul 4 – Chirurgia oncologică la cal, câine și pisică 4 
Capitolul 5 – Neurochirurgia la câine și pisică 2 

*Se vor specifica pe scurt conținutul disciplinei la curs si Lucrări practice L/S/P (denumire capitol și conținut capitol) 

LUCRĂRI PRACTICE  L/S/P Nr. ore 
Cadrele didactice efectuează în mod interactiv/demonstrativ examene clinice și intervenții chirurgicale, 
învăţând studenţii cum să cumuleze şi să coroboreze rezultatele investigaţiei clinice cu cele de laborator 
(hematologic, biochimic), radiografice, ecografice, endoscopice, de rezonanță magnetică și tomografie 
computerizată pentru confirmarea diagnosticului ți aplicarea tratamentului chirurgical. 
În activitatea de pregătire clinică participarea în cadrul intervențiilor chirurgicale este obligatorie. 
Studentul participă activ la efectuarea anesteziei, pregătirea câmpului operator, pregătirea 
instrumentarului. Studentul participă în intervenții chirurgicale alături de echipa de chirurgi. Pentru 
animalele operate şi care sunt spitalizate studentul urmăreşte starea generală a pacientului, efectuează 
tratamentul local şi general, efectuează curăţenia în cuşcă, hrăneşte şi plimbă animalul, completează 
fișa de observaţie, fișa de spitalizare pe suport de hârtie şi în softul clinicii.  
Studentul completează 5 fișe de observație fizic și în softul clinicii (Digitail) și prezintă cazurile 
pe parcursul semestrului cadrului didactic și colegilor săi. Studentul explică proprietarului 
afecțiunea, tratamentul, intervenția chirurgicală și recomandările pentru pacientul 
examinat/operat. 
Baremul mimin de intrare în examenul oral este portofoliul obligatoriu de 5 cazuri clinice pe 
student. 

28 
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EVALUARE 
Tip de activitate Criterii de evaluare Metode de 

evaluare 
Pondere 
din nota 
finală % 

Curs Însușirea noțiunilor teoretice privind etiopatogenia, 
metodele de diagnostic și terapie în patologia chirurgicală pe 
sisteme și organe la animalele domestice 

Examen oral 

 
100 % 

L/P/S PORTOFOLIUL DE 5 CAZURI este obligatoriu pentru a 
participa la examenul teoretic.  
Studentul trebuie: să efectueze examinarea pacientului cu 
afecțiune chirurgicală; să stabilească diagnosticului unei 
afecțiuni chirurgicale; să participe în operaţie şi să efectueze 
îngrijirile postoperatorii ale pacienților.  
Studentul va completa cele 5 fișe de observație în format 
letric și în softul clinicii (Digitail) și va prezenta cazurile, pe 
tot parcursul semestrului în fața cadrului didactic și al 
grupei. Studentul explică proprietarului afecțiunea, 
tratamentul, intervenția chirurgicală și recomandările 
pentru pacientul examinat/operat. 

Probă 
practică 

eliminatorie 

 

admis 

Alte activități Însușirea noțiunilor teoretice și practice de chirurgie pe 
aparate și sisteme.la animalele mici, cabaline și bovine  
diverse.Evaluarea finală este condiționată de atestarea 
însușirii competențelor prin completarea și semnarea de 
către student și de către cadrele didactice a caietului 
studentului (logbook). Abilitățile de comunicare cu 
proprietarul animalului înainte și după intervenții 
chirurgicale. 

Examen oral 

 
Obținerea 
notei 5 

 
Titularul activităților de curs:    Sef lucr. Dr. Dumitrescu Florin 
 
Titularul activităților de lucrări practice L/S/P:  
 
Șef lucrări Dr. Dumitrescu Florin 
 
Sef lucrări Dr. Gârjoabă Ionuț 
 


